

Отзыв

на автореферат диссертации Анастасии Сергеевны Юферевой
на тему «Особенности функционирования института СМИ в системе политической
коммуникации в условиях конвергенции (на примере избирательной кампании 2016)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертационная работа А.С. Юферевой посвящена важному аспекту функционирования института СМИ – в рамках избирательной кампании как значимой формы ведения политической коммуникации.

В автореферате четко представлена актуальность исследования, сформулированы его цель, задачи, научная новизна и практическая значимость. Заслуживает поощрения обширная теоретико-методологическая база диссертации, обращение к большому числу исследователей, чьи фундаментальные работы посвящены широкому спектру смежных проблем. Это дало возможность автору диссертационной работы выработать как широту научного кругозора, так и собственный методический исследовательский алгоритм.

В диссертации, представленной авторефератом, особого внимания заслуживают поставленные и, на наш взгляд, успешно решенные автором задачи, среди которых описание генезиса вхождения средств массовой информации в Интернет в контексте появления новых каналов для осуществления политической коммуникации; раскрытие возможностей ряда теоретических концепций применительно к анализу конвергенции; изучение профессиональной рефлексии журналистов в ходе их работы в формате избирательной кампании и др.

Особый интерес, на наш взгляд, заслуживает II глава исследования, посвященная анализу явления конвергенции, тенденций ее развития и особенностям участия СМИ г. Екатеринбурга в избирательной кампании 2016 г.

Основные положения исследования прошли убедительную апробацию: с помощью метода включенного наблюдения в 17 ведущих конвергентных СМИ г. Екатеринбурга и метода глубинного интервью специалистов, отвечающих квалификационным требованиям работы в журналистике.

В ходе исследования получен ряд практически важных результатов, касающихся корректировки профессиональных методов и технологий, которыми пользуются сотрудники средств массовой информации в период проведения избирательных кампаний.

Полученные результаты свидетельствуют о завершенности исследования и обуславливают его научную значимость. Очевидна и перспективность высказанных в

диссертации идей. Эти идеи можно рассматривать как точку роста для нового знания в области конвергентной журналистики.

Автореферат дает достаточно полное представление о диссертации, написан хорошим научным стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументированно.

В целом можно отметить высокий научный уровень выполненной работы. Большое количество опубликованных статей, в том числе 21 публикация в журналах, входящих в перечень ВАК, а также учебно-методическое пособие «Медиапредприятие в условиях конвергенции» разносторонне и достаточно полно отражают содержание проведенного исследования.

Считаю, что диссертация А.С. Юферевой, представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении научных степеней, а ее автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Заведующий кафедрой журналистики

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт кино и телевидения»,

доктор филологических наук, доцент

Тел.: +7 (812) 713-27-24, e-mail: elena-lelis@mail.ru

191119, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Правды, 13

Елена Ивановна Лелис

23.04.2019

